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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de ministers van Veiligheid en Justitie 
en van Volksgezondheid Welzijn en Sport over het betalen van 
zorgverzekeringspremie voor Nederlandse gedetineerden in het buitenland 
(ingezonden 31 juli 2013). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 30 augustus 2013). 

Vraag 1, 4
Waarom blijven Nederlanders, die in het buitenland gedetineerd zijn, premie 
voor de zorgverzekering verschuldigd, terwijl zij geen aanspraak kunnen 
maken op medische zorg vanuit de zorgverzekering? 
Bent u bereid het mogelijk te maken dat de verzekering kan worden stopgezet 
of opgeschort, zoals bijvoorbeeld voor gedetineerden in Nederland geldt, 
maar dat mensen verzekerd blijven doch geen recht hebben op zorg vanuit 
de reguliere basisverzekering en geen premie hoeven te betalen? Bent u 
bereid deze wijziging voor te stellen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 1, 4
Personen die op grond van ingezetenschap verzekerd zijn voor de volksverze-
keringen en in het buitenland zijn gedetineerd blijven in de regel gedurende 
drie jaar verzekerd. 
Een uitvoerige uiteenzetting van de achtergrond van deze regel is opgeno-
men in de toelichting bij de voorgestelde wijziging van artikel 24 van de Zvw 
van het wetsvoorstel tot wijziging van de Zorgverzekeringswet in verband 
met verbetering van de maatregelen bij niet-betalen van de premie en de 
bestuursrechtelijke premie en enkele andere wijzigingen (verbetering 
wanbetalersmaatregelen)1. Dit wetsvoorstel heb ik op 28 juni 2013 bij uw 
kamer ingediend. 
In Artikel I, onderdeel F is een wijziging opgenomen van artikel 24 van de 
Zvw waarmee wordt beoogd om voor in Nederland verzekerde personen die 
in het buitenland gedetineerd zijn, op dezelfde wijze als de in Nederland 
gedetineerde personen de rechten en verplichtingen voortvloeiende uit de 
Zvw op te schorten. 

1 (Kamerstukken II, 2012/13, 33 683, nr. 3)
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Vraag 2
Bent u ervan op de hoogte dat hierdoor mensen in de schulden terecht 
kunnen komen, hetgeen een nieuwe start na detentie in de weg staat? 

Antwoord 2
Ja, dat is mij bekend. Het gesignaleerde probleem is mij bij brief van 
6 februari 2012 onder de aandacht gebracht door Bureau Buitenland van 
Reclassering Nederland. Vervolgens heb ik in nauw overleg met het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken en Reclassering Nederland de hierboven 
vermelde wijziging van artikel 24 van de Zvw opgenomen in het wetsvoorstel. 

Vraag 3, 5
Weet u eveneens dat ouders van een kind, dat in het buitenland in de fout is 
gegaan, soms jarenlang premie betalen voor hun kind om nieuwe schulden 
te voorkomen? Wat vindt u hiervan? 
Indien u bereid bent hiervoor een oplossing voor te stellen, bent u dan ook 
bereid te bezien of (ouders van) gedetineerde Nederlanders in het buitenland 
tijdelijk vrijgesteld kunnen worden van zorgverzekeringspremie in Nederland? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3, 5
In het wetsvoorstel is geregeld dat de opschorting van rechten en plichten uit 
de zorgverzekering -ook voor gedetineerden in het buitenland- afhankelijk is 
van de melding door betrokkene, een vertegenwoordiger of een familielid. 
Hoewel formeel de rechten en plichten van rechtswege zijn opgeschort, wordt 
dit in de praktijk alleen geëffectueerd wanneer een melding daadwerkelijk 
heeft plaatsgevonden. Immers, de detentie is zonder feitelijke melding bij de 
zorgverzekeraar niet bekend. Deze consequentie is indertijd bij het tot stand 
komen van artikel 24 van de Zvw onderkend. 
Ook in buitenlandsituaties kan deze praktische consequentie (door het 
doelbewust nalaten van de melding) gewenst zijn, zodat de betrokken 
persoon in het land van detentie toch zorg ten laste van de Zvw kan 
ontvangen. 
Met het voorstel tot wijziging van artikel 24 van de Zvw is het gesignaleerde 
probleem naar mijn mening afdoende opgelost. Vrijstelling van betaling van 
de nominale premie is niet aan de orde en ook niet nodig. Als de detentie 
door betrokkene, een vertegenwoordiger of een familielid wordt gemeld aan 
de zorgverzekeraar, wordt de verplichting tot premiebetaling opgeschort.
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